



“

责任越大,机遇越多,肩负重任的青岛已经成为世界500强投资最为密集的城市之一。这座因港而生、向海而兴的城市,站在中国更高水平对外开放的最前沿,不仅感受到了风从海上来,而且看到了浪奔潮涌的壮阔前景。永久落户青岛的峰会,正在为这个越来越开放的城市寻找越来越多的“合伙人”,青岛也将全方位“搞活一座城”,展现新时代的城市风采。

在青岛,山东向世界发出邀请



□齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 沙元森

5月26日,在北京召开的2021年跨国公司领导人青岛峰会新闻发布会确认,青岛峰会将于7月15日召开。这标志着青岛峰会已经进入倒计时。

风从海上来,扬帆正当时。从青岛到整个山东,从山东到整个中国,都已敞开胸怀,拥抱世界,准备在这个高层次的开放平台上倾听跨国公司领导人的声音,在对话中谋合作,在合作中求共赢。第一届峰会召开时,国家主席习

近平在贺信中强调,“中国开放的大门只会越开越大,营商环境只会越来越好,为全球跨国公司创造的机遇只会越来越多。”诚如此言,2020年中国吸引投资规模超过美国,成为全球外国直接投资第一大目的地,占全球外国直接投资的四分之一以上。经历了疫情的冲击,见证了历史的转折,跨国公司领导人会对韧性十足的中国经济有更新的认识。今年青岛峰会聚焦跨国公司同中国合作,展望跨国公司发展,宣示中国推动更高水平对外开放,也是成功举办第一届峰会之后的乘势而上。

在过去的两年里,山东全力打造对外开放新高地,营商环境不断优化,阔步迈进高水平开放新阶段。2020年,在全球外贸和跨

境投资大幅收缩的背景下,山东省实现外贸外资逆势上扬,全省进出口同比增长7.5%、出口增长17.3%,在全国前六大省市中分别排名第2位、第1位;实际使用外资增长20.1%,在全国前六大省市中排名第1位,高于全国增速15.6个百分点。这份耀眼的成绩单足以证明,高水平的开放发展为山东赢得了竞争新优势、激发了发展新动力,山东也因此更加期待2021年青岛峰会的召开。

目前,全球范围内疫情起伏反复,山东克服疫情影响,紧锣密鼓地筹备峰会,也展示了为实现“走在前列,全面开创”目标而努力奋斗的决心。虽然新旧动能转换初见成效并持续巩固,高质量发展积厚成势,各项工作取得明显成效,但是山东没有自我满足、

小富即安,而是扩大对外开放不停步,融入国际循环,服务国家大局。今年青岛峰会的召开,将再次擦亮山东对外开放的名片,让世界看到一个视野更加开阔、做事更有担当的山东。

在中国的改革开放历史进程中,跨国公司一直是重要参与者、见证者、受益者。跨国公司作为连接中国与世界的重要桥梁,也加快了中国经济融入世界经济的进程。这些年中国一直是全球跨国公司的投资首选地,青岛对此有更强烈感受。当前,青岛承担着建设上合示范区,打造“一带一路”国际合作新平台,建设山东自贸试验区青岛片区,在黄河流域生态保护和高质量发展中提升核心城市竞争力、发挥港口城市优势等一系列国家战略的重大责任。

同时,青岛还肩负着打造山东面向世界开放发展的桥头堡,牵头推进胶东经济圈一体化发展的重大责任。责任越大,机遇越多,肩负重任的青岛已经成为世界500强投资最为密集的城市之一。这座因港而生、向海而兴的城市,站在中国更高水平对外开放的最前沿,不仅感受到了风从海上来,而且看到了浪奔潮涌的壮阔前景。永久落户青岛的峰会,正在为这个越来越开放的城市寻找越来越多的“合伙人”,青岛也将全方位“搞活一座城”,展现新时代的城市风采。

青岛峰会是中国在盛夏与跨国公司的美好之约,也是山东在青岛向世界发出的邀请。我们无比期待这场盛会的到来,也将为这场盛会做好一切准备。

来论

□房清江

烟草依赖是不是病?戒烟能否报销?今天,北京市控制吸烟协会表示,烟草依赖是一种疾病,建议将“烟草依赖疾病”纳入医疗保障基金支付管理范围,让戒烟医疗服务可以报销,并建议探索将戒烟服务作为符合条件的“互联

戒烟用不着纳入医保来激励

网+”医疗服务保障范围,探索推进建门诊费用跨省直接结算试点工作范围。

抽烟的危害几乎人人皆知,当有人为戒烟治疗的药物埋单,的确会让更多人加入主动戒烟的行列。同时,戒烟也利于减少关联疾病的的发生,间接减少医保的支付压力。站在这个角度,戒烟入医保确有那么几分合理性。

不过,戒烟之于疾病控制的意义,在于预防与保健的作用。进一步讲,如若戒烟纳入医保范畴,

即意味着居民用于疾病预防与保健的相应支出,都应该纳入医保。虽然从社会公共福利与保障的角度而言,公共医疗保障到了如此的层次,自然是全民的福音。

但是,理想很丰满,现实很骨感。医保对象与支付范围的扩大,还受制于现实的经济基础,有多少钱才可能解决多少问题。现有的医保制度,财力的限制很明显,病有所医仍然是当前亟需解决的现实问题,医保基础定位还是“保基本”,作

用还是“兜底”,即雪中送炭而非锦上添花。如此背景下,戒烟入医保必须要接受公共保障普适性与公平性的考量。

此外,吸烟带着强烈的致病性,属于陋习,从公共卫生防控的角度而言,着力推进戒烟有着美好的初衷。然而,戒烟与否或许更多属于个人对健康责任的担当,戒烟由医保埋单还面临着“应该不应该”的伦理性拷问。况且,无论是医保或者药物,都不是推进戒烟的充分必要条件。换言之,戒

烟并非只依赖于经济条件与药物。事实上,吸得起烟自然负担得起戒烟的成本,并且一“戒”万利的账,吸烟者都算得过来,用不着纳入医保来激励。

应该说,控烟是一项系统工程,涉及多领域利益的退让。所以,主导控烟更该寻求推进控烟的利益调节机制,从限制生产、消费与吸烟的行为上,逐步减轻吸烟对公民的危害,而不是简单把控烟与医保联系起来。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

“为福添彩”活动慰问自强残疾人赵娟



身体不便,家庭收入微薄
扶贫政策让她的生活有了奔头

58岁的赵娟自幼患有先天性脊椎裂,1983年经过医生的全力医治,勉强可以下地走路。但由于她和丈夫身体不便,一家人收入微薄。

幸运的是,精准扶贫政策开展以后,赵娟在组织的帮助下建起了一处400平方米的蔬菜大棚。种植蔬菜是赵娟的强项,大棚建好后,她第一棚种上了芸豆,春节期间上市,赚了3000多元。在家

5月11日,山东省福彩中心“为福添彩”救助团队来到莒南县十字路街道戴家扁山村残疾人赵娟的家中,为她送去了“为福添彩”慰问金3000元。



就能挣到钱,这让她感觉生活一下子有了奔头。

**生活清苦但长怀助人之心
山东福彩为她送来慰问金**

赵娟的生活虽然算不上富裕,但她时刻怀有一颗助人为乐的热心肠。2003年,她收留了附近一位负气离家的妇女一个月有余;2006年,她收留了一位双目失明的老人二十多天。2017年夏天,考虑到蔬菜大棚有了一定的收入,她就想给

村里的剩余劳动力找点活干,于是成立了一个生蒜加工点。当年,已经考入大学的两个女儿,受她乐于助人的影响,也利用寒暑假开设学习班,把自己在学校学到的知识教给村里的孩子们,回报社会。

了解到赵娟一家人的自强与助人事迹后,山东省福彩中心“为福添彩”公益救助团队来到赵娟家中,并送来3000元的“为福添彩”慰问金。谈到多年来的变化与爱心单位和爱心人士的帮助,赵娟表示:“党和政府时刻都在关怀着我们,爱心人士也在帮助着我们,生活充满着幸福,未来更是充满了希望。”

“为福添彩”公益救助活动旨在帮助群众克服临时性、突发性生活困难,是山东福彩结合党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”实践活动的具体举措之一。今年,该活动已累计帮扶26人。

(文/张建 潘凤娟 图/王晨鹏)

喜报,山东彩友喜中双色球888万元一等奖

5月25日晚,福彩双色球游戏进行了第2021057期开奖,当晚山东彩友收获满满——中得一等奖1注,每注奖金8882850元;二等奖10注,每注奖金162689元。经检索,当晚烟台市37061325号福彩销售站彩友一鸣惊人,以“7+2”自选复式投注方式,中得1注一等奖,1注二等奖、6注三等奖和6注四等奖,中奖金额合计9064739元!

“昨晚有点事耽搁了就没来得及看中奖情况,今天一早6点半就有人发消息祝贺我,恭喜站里中了一等奖。”烟台市37061325号福彩站销售员柳要琴说,“我这

什么都没收拾就连忙去彩站一看,1注一等奖,1注二等奖!可把我高兴坏了!”大奖中出第二天,柳要琴就在彩站内准备好瓜子喜糖,还邀请了舞狮队、锣鼓队帮自己庆祝,也给附近的彩友们送送喜气!

“我觉得这两注奖是一个人中的,这位彩友应该是买了一张‘7+2’复式票,中了一等奖和二等奖。”柳要琴说。经检索,当晚烟台中奖彩票是一张“7+2”复式票,中得1注一等奖、1注二等奖、6注三等奖、6注四等奖,票面奖金共计9064739元!

(宋丽梅 汪璐)

幸运彩友刮出“蓝色奇迹”40万元大奖

5月15日,福彩刮刮乐“蓝色奇迹”一等奖40万元喜降梁山37083211号福彩站。5月17日,中奖彩友于先生(化姓)和朋友一起来到济宁市福彩中心,办理了兑奖手续。

于先生介绍,15日那天他和朋友吃过晚饭后,朋友提议一起去附近的福彩站买几张刮刮乐。因为站内贴着“双票齐献礼

幸运中手机”的活动海报,于先生和朋友听完销售员的介绍便选了一本“蓝色奇迹”分别刮了起来。

“运气来了挡也挡不住,刮了没几张,就看到‘中奖号码’和‘我的号码’都是

‘02’,再看一下数字对的中奖金额,简直不敢相信自己的眼睛,400000元!”于先生说,“到现在我都还有点兴奋呢。”

刮刮乐彩票自上市以来一直深受彩友喜爱,在空闲之余,来福彩销售站感受一下刮刮乐独特的魅力,或许您也会遇到意想不到的惊喜。”



(彭娜)